



«В МОЕМ ДОМЕ ВСЕГДА ПОЛНО ЦВЕТОВ. ОНИ ПРОЩАЮТ МНЕ ОТЛУЧКИ И НЕ ВЯНУТ»

СЕРГЕЙ ПЕТРУХИН

второго курса. Я стояла в раздевалке, задумалась, а он мне в ухо направил какую-то пишалку. Я дала ему такую оплеуху, что он отлетел. Мой поступок был расценен как злостное хулиганство. Приняли решение исключить меня из комсомола, а также обратиться в ректорат с предложением выгнать из института.

— *Вы так же защищали себя, как в «Добровольцах» отстаивали честь своего мужа?*

— Я не защищалась. Это было бы глупо. Про-

сто в ту ночь решила, что уеду из Киева навсегда. Но когда на следующий день, пришла в институт, услышала, как наш педагог по мастерству предупреждает студентов, что если кто-нибудь напомнит об этом случае — будет выгнан. И я поняла, что у меня есть друг. Хотя вечером она же мне говорила: «Подавайте заявление о переводе в Харьков, так как завтра будет приказ о вашем отчислении».

На что я, ни секунды не задумываясь, ответила: «Тогда послезавтра ищите

меня в Днепре». Я бы точно это сделала, потому что быть выгнанной с последнего курса... Этого я бы не перенесла. Но в итоге в институте меня оставили. Мне объявили выговор по комсомольской линии, который через два месяца был снят. И я получила диплом с отличием.

— *Да, решительности вам не занимать. Говорят, именно эта черта характера помогла получить роль Аксиньи.*

— Пожалуй. Я уже снялась в «Неоконченной повести» и еще в

двух малоизвестных фильмах. И оказалась в составе делегации советских кинематографистов во Франции. Там же была Аллочка Ларионова. От нее я узнала, что Герасимов готовится к съемкам «Тихого Дона».

И как только мы приехали в Москву — я позвонила Сергею Аполлинариевичу, представилась и сказала, что очень хотела бы попробоваться на роль Аксиньи. Он ответил: «Ну и приезжайте прямо сейчас, у меня тут уже один Григорий си-

лит». Я поехала. Там был какой-то артист из Орла. Герасимов дал нам книжки и говорит: «Давайте читать». Но оказалось, что я не могу, не готова. Пришлось уйти. За дверью начала рыдать... А через две недели получила телеграмму с приглашением на кинопробы. В течение полугода меня вызывали пробоваться с разными партнерами.

Наконец приехал утверждать кандидатуры артистов сам Шолохов. Я в это время была в Москве у своих друзей и ждала

звонка о результатах. И вот он раздался. Я сняла трубку и услышала: «Аксинья, поздравляю!» Дальше ничего не помню. Друзья рассказывали, что я им доставила массу удовольствия — рыдала, прыгала, что-то кричала. По их словам, в тот момент любая обезьяна в Московском зоопарке могла бы мне позавидовать.

— *Правда ли, что для роли вам надо было пополнить?*

— И не только. Герасимов всех собрал и строго



# Вино



Тверская, 23

(в помещении магазина Davidoff)

т. 200 0166